

警搗工廈毒倉檢3300萬元毒玫瑰

綠膠管扮花莖藏可卡因 被捕兩男搵快錢一僅19歲

有販毒集團將毒品藏在偽裝成玫瑰花莖的綠色膠管內，再混入真玫瑰花中試圖掩人耳目。警方毒品調查科根據情報及經深入調查，前日採取行動於葵涌一工業大廈內搗破一個毒品儲存倉，在大批偽裝的「毒玫瑰」花莖膠管內，檢獲約42公斤可卡因，市值約3,300萬元，並以涉嫌「販運危險藥物」罪拘捕兩名男子，當中包括一名僅19歲青年，初步顯示兩人為搵快錢而淪為販毒集團「爛頭蟀」，今日（22日）押解西九龍裁判法院提堂。



◆毒販自製「毒玫瑰」膠管扮花莖藏可卡因，警檢3,300萬元貨。

香港文匯報記者鄭福強攝

◆香港文匯報記者 蕭景源

警方毒品調查科人員前日掩至葵涌葵秀路一個位於工業大廈內的目標單位外埋伏監視。

至當日下午，人員截查兩名離開單位的男子，在他們各自手持的紙箱內檢獲大批綠色膠管，該些膠管均偽裝成植物的花莖而內藏毒品，經點算共有約30公斤可卡因；探員隨即將兩名男子拘捕及押入該個面積約1,300呎的單位內搜查，再檢獲另一箱裝有同類膠管的紙箱，內藏12公斤可卡因。即在同日行動中合共檢獲約42公斤可卡因，市值約3,300萬元。

毒品混真玫瑰花圖掩人耳目

警方毒品調查科署理總督察羅啟賢昨日表示，探員當日在現場單位另發現25箱新鮮的真玫瑰花，經調查相信上址屬一個販毒集團的毒品儲存倉，僅運

作數天，販毒集團將毒品藏在該些綠色的膠管中偽裝成植物花莖，並混入真玫瑰花中試圖掩人耳目，瞞天過海。

至於被捕的兩名男子，分別19歲及26歲，報稱侍應及無業，兩人為搵快錢而受僱於該販毒集團在上址負責管理毒品倉，以及負責將混藏在真玫瑰花中、藏有毒品的膠管抽出，再派送給拆家。

羅啟賢表示，相信兩名疑犯被捕時剛抽取藏毒膠管準備外出派貨，警方現正追查該批毒品來源，不排除會有更多人被捕。

他強調，無論販毒集團用何種方式掩飾販毒活動，試圖增加警方的調查難度，都是不切實際的幻想，警方絕對有能力及有決心打擊不同形式的販毒活動。

警方指，本案是繼上周四（18日）警方毒品調查科破獲今年最大宗、市值

超過3億元可卡因案，拘捕一名20歲僅為1.5萬元月薪替販毒集團租屋、看守和運送毒品的青年後，再有人明知犯法卻為了搵快錢而走險，甘做販毒集團的「爛頭蟀」，惟這些「爛頭蟀」往往在收到實際報酬前已被警方繩之以法，而就算他們能獲有數以萬計或千計的金錢，亦遠遠無法抵消監禁刑期的代價。

業主出租單位宜留意租客背景

警方呼籲，工業大廈的業主在出租單位前應留意租客的背景，包括是否有固定的職業和收入，租用的用途和實際用途是否相符，以及留意租客是否以短期租約租用，若有懷疑可與警方聯絡。

警方重申，販毒屬嚴重罪行，根據香港法例第134章《危險藥物條例》，一經定罪，最高可被判處罰款500萬元及終身監禁，市民切勿以身試法。

連破兩宗機場毒案 海關檢200萬元貨



◆海關在機場偵破兩宗入境旅客販毒案，檢獲可卡因、搖頭丸總值約200萬元。

香港文匯報訊（記者 蕭景源）海關連續兩日偵破機場入境旅客販毒案，分別涉及一宗體內藏毒案及一宗行李箱藏毒案，合共檢獲可卡因及亞甲二氧基甲安非他明（俗稱「搖頭丸」），總值約200萬元。行動中，3人被捕，他們均承認是收取報酬而犯案，其中涉及體內藏毒的一對男女，僅為約2萬至3萬元冒死鋌而走險。3人已被控告各一項販運危險藥物罪，今日（22日）押解在西九龍裁判法院提堂。

海關毒品調查科高級調查主任邱健偉昨日表示，上周五（19日）海關人員在香港國際機場一對由西非國家幾內亞科納克里出發，經阿拉伯聯合酋長國迪拜飛抵港的一名48歲男子和一名25歲女子清關時，兩人報稱是商人，來港進行採購，惟被查問詳細行程時兩人卻無法交代，關員其後懷疑兩人體內藏毒，遂安排將兩人送到醫院進一步檢查。

結果在翌日，醫生經詳細檢查確認兩名男女各自體內藏有異物，並在至昨日下午約3時，兩人先後合共排出97粒共重1公斤可卡因，估計市值約70萬元。海關遂以涉嫌販運危險藥物罪名將兩人拘捕。

巴黎抵港外籍漢帶7公斤「搖頭丸」

另外，海關人員前日（20日）在香港國際機場為一名從法國巴黎抵港的57歲外籍男子清關時，用X光機為其一個寄艙行李箱和兩個手提包檢查時，發現其寄艙行李箱內有可疑影像，經進一步檢查發現其行李箱內的被單及夾層共藏有7公斤「搖頭丸」，估計市值約130萬元，遂以涉嫌販運危險藥物罪將其拘捕。被疑疑犯報稱無業，聲稱因收取報酬而販毒。

海關表示會繼續根據情報分析，加強打擊販運毒品活動，同時呼籲市民提高警覺，切勿貪圖金錢利益而參與販毒活動，不要接受任何人士聘請或委託運送受管制物品進出香港，亦切勿於未確定物品屬性的情況下，貿然協助他人運送。

此外，市民亦要避免將個人資料或地址交予他人以作收取包裹或貨物用途，以免被不法之徒利用進行犯罪活動。

鐵騎炒車拋飛女乘客 好心人打傘



◆傷者被送院治理。

◆大埔公路兩車相撞現場一片凌亂，私家車翻側，電單車橫亘路面，傷者在路邊待救。

香港文匯報訊（記者 蕭景源）長沙灣大埔公路琵琶山段昨日下午發生兩車相撞釀成5人受傷的驚險交通意外。據悉肇事私家車扭軚橫過對面車線駛入停車場時，另一輛載有一名女乘客的電單車駛至收掣不及，攔腰撞向私家車後車翻人仰，男鐵騎士倒地受傷外，女乘客更被拋飛數米外墮地受傷，有熱心市民上前為女傷者打傘遮擋太陽待救，至於肇事私家車亦告翻側，車上一家三口包括一名女童受傷。

兩車共釀5傷送院

事發昨日下午約2時49分，據其他車輛的車cam影片顯示，當時一輛黃色車身的私家車由大埔公路琵琶山段往沙田方向，駛至金山郊野公園右轉入一個停車場時，對面線駛至一輛載客電單車收掣不

及，猛撞向私家車的左邊車身，電單車上一對男女頓被拋飛墮地，而肇事私家車亦失控衝入停車場在入口處向右翻側。

事發後，被凌空拋起越過私家車數米外墮地的電單車女乘客受傷無法動彈，多名熱心市民上前為女傷者打傘遮擋太陽待救，其身後不遠處路面則橫亘肇事電單車，倒地受傷男司機坐在地上待援；至於肇事翻側的私家車上3人一度被困，他們身受輕傷，在救護人員到場前自己爬出車廂待救。

未幾，警員及救護員到場，證實兩車共有5人受傷，包括姓吳（50歲）電單車男司機手骨骨折，外籍38歲女乘客則胸、手、腳多處受傷；私家車則有姓蕭（38歲）男司機右手受傷，同車姓莫（36歲）妻子及3歲女兒則告不適。5名傷者全部清醒，其後被送往伊利沙伯醫院治理。警方正對意外原因展開調查。

天文台料「派比安」今登陸海南島

香港文匯報訊（記者 蕭景源）位於南海中部的熱帶風暴昨午已命名為「派比安」，與其相關的狂風驟雨正影響珠江口一帶，而本港離岸及高地間吹強風。香港天文台昨日預計「派比安」將於今日凌晨「翻肚」登陸海南島，並有可能在登陸前進一步增強，一號戒備信號會至少維持至今日中午12時。天文台高級科學主任楊國仲表示，會視乎其「派比安」強度變化和本地風力情況，評估是否需要改變更高的熱帶氣旋警告信號。

一號戒備信號會至少維持至今午

昨日傍晚6時，熱帶風暴「派比安」集結在香港之西南偏南約630公里，即在北緯17.5度，東經110.9度附近，預料向西北偏北移動，時速約14公里，橫過南海中部，移向海南島。

香港文匯報記者在尖沙咀天星碼頭所見，雖然天色陰暗，不過維多利亞港風勢不大，間中有驟雨，市民如常活動，不少遊客則專程到碼頭及海濱一帶打卡拍照，未影響旅遊行程。

天文台預料「派比安」採取較為偏北的移動路徑，今日（22日）於本港西南500公里外掠過，橫過海南島進入北部灣，隨後在廣西至越南北部一帶登陸並逐漸減弱。與其相關的狂風驟雨及雷暴會在今日影響廣東沿岸，該區風勢較大，而本港海面會有湧浪，市民應遠離岸邊及停止所有水上活動。

今日是二十四節氣中的「大暑」，據天文台預報，氣溫介乎攝氏28度至32度，大致多雲，有幾陣狂風驟雨及雷暴，初時驟雨較多，離岸及高地



◆天文台預計「派比安」於今日凌晨登陸海南島。天文台圖片

風勢較大，海有湧浪。

另外，天文台預計現時位於西北太平洋的熱帶氣旋「格美」，會在未來一兩日大致移向台灣以東海域，並顯著增強，本周四（25日）將成為超強颱風，翌日減弱為強颱風，並登陸浙江。

受其外圍下沉氣流影響，預料一股西南氣流會在本周後期影響華南沿岸，為該區帶來不穩定天氣。

警設路障嚴打酒駕 拘15人揪出通緝犯

香港文匯報訊（記者 蕭景源）警方新界南總區交通部執行及管制組人員於上周五（19日）及周六（20日），一連兩日凌晨在區內各主要幹道設置臨時路障截查可疑車輛，打擊酒後駕駛等非法行為，結果合共拘捕15名司機，當中年齡最小僅19歲，另亦包括一名通緝犯。警方呼籲駕駛者，酒後駕駛及毒後駕駛均屬嚴重罪行，一經定罪除會被罰款亦會判處入獄，



◆警方新界南總區一連兩日打擊酒駕，拘捕15名司機。警方圖片

切勿以身試法。

行動中，人員截查可疑車輛共向多達1,731名司機要求進行酒精呼氣測試，最終揭發14名本地男司機及1名本地女司機（19歲至67歲）分別涉嫌酒後駕駛、駕駛未獲發牌車輛、沒有第三者保險而使用汽車及未能提供呼氣樣本；其中一名男子更被揭發是通緝犯。行動中，警方亦就其他交通違例事項發出24張定額罰款通知書。

60年舊樓塌天花 石屎擊傷睡翁

香港文匯報訊（記者 蕭景源）堅尼地城士美菲路一幢有60年樓齡大廈，昨日凌晨約2時，突有一單位的天花石屎剝落擊中床上睡覺的九旬老翁，他手臂及耳朵受傷，驚醒後連忙走落樓找大廈保安員求助報警，被送瑪麗醫院檢查後幸無大礙。屋宇署事後派員視察，認為整體樓宇結構沒有明顯危險，有關單位業主亦已承諾盡快安排所需的修葺工程。

現場為士美菲路1號至15號美新大廈4樓一單位，墜下的天花石屎面積約60厘米乘70厘米。現場所見，石屎剝落位置正在姓張（94歲）老翁睡房的床頭上房，而石屎剝落處鋼筋外露，所幸老翁未被石屎擊中頭部，否則後果堪虞。

屋宇署表示，人員經視察後認為現場整體樓宇



◆墜下的天花石屎落在老翁的床頭枕邊，天花露出生鏽鋼筋。結構沒有明顯危險，但為安全起見，已要求單位佔用人暫時不要進入受影響的範圍，直至完成所需的維修工程。並會繼續跟進有關個案的維修情況，以確保單位佔用人安全。資料顯示，涉事美新大廈於1964年5月入伙，提供131個單位，樓齡已達60年。